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平成31年３月開成町教育委員会定例会 会議録 

 

日  時： 平成31年３月26日(火) 14時00分～15時55分 

場  所： 開成町民センター 中会議室Ｂ 

出席者： 井上教育長、村岡教育長職務代理者、露木委員、上野委員、本澤委員  

【事務局】中戸川教育総務課長 

 

 

１ 開会          教育長より開会の宣言  

 

２ 会議録署名人の指名   上野委員が指名された。  

 

３ 議事  

 

《協議事項》  

（１）開成町のびのび子育てルーム事業管理運営規則の廃止について 

 ・資料１について事務局から説明した。 

○教育長 

 

〇委員全員 

説明が終わりました。ご意見、ご質問はいかがでしょうか。 

ご意見等はないようですのでよろしいでしょうか。 

意義はありません。 

 

（２）開成町就園指導委員会規則の一部改正について 

 ・資料２について事務局から説明した。 

○教育長 

 

〇委員全員 

説明が終わりました。ご意見、ご質問はいかがでしょうか。 

ご意見等はないようですのでよろしいでしょうか。 

意義はありません。 

 

（３）開成町立学校文書取扱規程の制定について 

 ・資料３について事務局から説明した。 

○教育長 

〇委員 

 

〇事務局 

 

 

〇委員 

 

〇教育長 

〇委員 

 

〇事務局 

 

 

 

 

〇教育長 

 

説明が終わりました。ご意見、ご質問はいかがでしょうか。 

学校運営協議会やＰＴＡに関する文書はどこに当てはまるので

しょうか。 

第24条（５）その他に属する文書になると思います。ＰＴＡは

学校とは別組織ですので学校に保管義務があるのか、という問

題もあります。 

学校運営協議会はＰＴＡとは別で大切な文書ですので、（５）

であると保存期間が短いため、適正でないように感じます。 

（３）に近いと思いますが調べておくようにします。 

紙の文書ではないのですが、電子媒体の情報管理について学校

ではどのようになっていますか。 

学校の教職員が利用する校務用パソコンを整備した際に、情報

セキュリティポリシーという規定類を整備しました。学校が持

つ電子媒体の情報を重要性の観点で３分類して、データを管理

していくものです。共通の規定の下で学校ごとに作成した手順

書に基づいて運用しています。 

校務支援システムもセキュリティは大丈夫で、足柄上地区で共

通のものを利用しています。 
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（４）開成町適応指導教室設置要綱の一部改正について 

・資料４について事務局から説明した。 

○教育長 

〇委員 

 

〇教育長 

 

 

 

 

〇委員全員 

説明が終わりました。ご質問はいかがでしょうか。 

社会的自立というのは学校復帰できなくても社会的自立ができ

ればいいということですか。 

単に学校に行くという目的だけではなくて、後々自立して生活

できることが最終目標になってまいりますので、単に学校に出

ることだけが目的ではないと考えていただければと思います。 

ほかにご意見はよろしいですか。 

ご意見等はないようですのでよろしいでしょうか。 

意義はありません。 

 

（５）開成幼稚園クラス編成に係る要望について 

・資料５について事務局から説明した。 

○教育長 

〇委員 

○教育長 

 

〇委員 

 

〇委員 

○教育長 

〇委員 

○教育長 

〇事務局 

 

〇教育長 

 

 

〇事務局 

 

〇教育長 

 

説明が終わりました。ご意見、ご質問はいかがでしょうか。 

補助の先生と支援員の違いはあるのでしょうか。 

文書にある補助の先生は支援員のことだと思います。年長クラ

スに支援員がつかないというのは誤解があるように思います。 

不安な気持ちをこのように表現されたのだと思います。この署

名は年長さんの保護者ということですね。 

実際はどのように支援者がつくのでしょうか。 

各クラスではなく、年長３クラスで１人の支援者があたります。 

学級編成の基本は40人、35人ですか。 

基本がなく定員350人で運用しています。 

学校教育法上は35人という基準はありますが、幼稚園ですので

望ましい基準という捉え方になります。 

署名されている方の気持ちも分かりますが、10クラス分の教室

で限度があります。工夫しながら運用するしかないのが実情で

す。 

本件の取り扱いについては、陳情とは異なると思いますが、ど

のようにしましょうか。 

お名前がないですね。お気持ちとしては受け止めさせていただ

き、運用で努力していくしかないと思います。 

 

（６）平成30年度末教職員等の人事について 

・資料６について事務局から説明した。 

○教育長 

〇委員 

〇教育長 

 

 

〇委員全員 

説明が終わりました。ご質問はいかがでしょうか。 

参事の空席はどうでしょうか。 

規定上は置くことができるとなっており、諸事情によって今回

置くことができなかったものです。 

よろしいでしょうか。 

意義はありません。 

 

 

（７）その他 

 

〇委員全員 

それではこの件についてはよろしいでしょうか。 

意義はありません。 



3 

 

 ・教育長より、資料配布のうえ、平成31年度における課業日数の確保について提案

があり協議した。 

○教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇委員 

 

 

〇委員 

〇委員 

 

 

 

〇委員 

〇教育長 

 

〇委員 

〇教育長 

 

平成31年度は天皇の退位、即位により10連休となり、年間で実

質３日間、課業日が減ります。また、小学校３年生以上の学年

は2020年度から授業時数が20時間増となり、高学年の総時間数

は中学生と同じ1,015時間となります。さらに中学校３年生で

は、平成31年度には総時間数1,015時間を確保できない見込みで

す。 

それぞれの学校では、資料にあるような対策を講じていく予定

ですが、１日６校時が毎日続き、子どもたちに負担となるこ

と、教職員の働き方改革を進めるうえで適切でないことが課題

となります。 

そこで解決策として、2020度以降実施される改定学習指導要領

に沿った教育活動を行うため、平成31年度はデータ収集を目的

として、夏季休業期間を短縮する試行を行いたいと思います。 

具体的には８月28日（水）に始業式を行い、２学期をスタート

する。それに伴い給食の開始を数日早めていく。この試行対象

は小、中学校として幼稚園は従来どおりの２学期始業とします

が、2020年度以降は小、中学校に合わせていくこととしたいと

思います。試行の結果を受けて2020年度以降の対応を検討しま

すが、規則改正や給食回数の増加に伴って、給食費の課題もあ

ります。 

このような提案ですが、いかがでしょうか。 

試行ということですね。昨年度のように登下校中の暑さはあり

ますが、空調の環境も整うのでそこのところは大丈夫だと言え

ると思います。 

仕方がないと思います。 

このとおりで良いと思いますが、保護者への説明が問題です。

来年度は10連休が理由ですが、次の年は10連休ではないのにと

いうことになりかねないので、先を見越して説明しておく必要

があると思います。 

試行してみて、保護者の声を聴く場を作ってほしいと思います。 

保護者に対しては、４月に通知を出したいと思います。また、

９月中旬頃にアンケートを取りたいと考えています。 

やむを得ないと考えています。 

それでは、この方向で関係者に周知しながら進めてまいります。 

 

 

《報告事項》  

（１）経過報告、今後の予定 

・資料７について事務局から説明した。 

 ・次回の定例教育委員会は４月 23 日（火）15:30 から開成町民センターとなった。 

（２）開成町立学校の様子について 

 ・学校、卒業式、子どもたちの様子について、意見交換を行った。 

 ・昨年 10 月からの経過、所感等について教育長から報告した。 
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（３）その他 

・なし 

 

４ 閉会          教育長より閉会の宣言  

 


